HS50

Zdroj 5V metr kabelu ke konektoru na konektoru méfeni. Proud méten proudovou
sondou na + vétvi. Ridici signal byl nastaven na 1.5ms a silou na packu serva byla
vynucena reakce serva

1 — Fidici signal

4 — proud + vétvi
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Zaver: Na tomto servu nenechazim nic nepochopitelného. Napéjeni padne pii zatizeni
motorem 1 pfekmitne pii odlehceni. Obé je zpiisobeno zatézovaci charakteristikou zdroje
u aku by tyto zmény byly vyrazn¢ potlaceny. Pfi zatézi je napéti na servu n
zpiisobeno odporem piivodnich kabeld od zdroje ke konektoru. Obcas je dojde pii behu
motoru ke kratkému vypadku (jehli¢ka na proudu i napéti) to bych prikladal k chybé

komutatoru motoru.



Waipoint W-60

Zdroj 5V metr kabelu ke konektoru na konektoru méfeni. Proud méten proudovou
sondou na + vétvi. Ridici signal byl nastaven na 1.5ms a silou na packu serva byla
vynucena reakce serva

1 — Fidici signal

4 — proud + vétvi
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Mezi komentar: U tohoto serva mé zarazilo predev§im chovani pii vypnuti motoru.
Zvonéni proudu pii vypnuti zplisobi silné zvonéni i v napéject siti. ZvySeny odbér motoru
pti zapnuti by se dalo i o¢ekavat — silny motor nutnost piekonat staticky odpor

v pievodech atd., proto jsem provedl dal$i méfeni na motoru serva. Pozn. Pfiznavam bez
muceni, ze prub&hy 1 a 2 jsem méfil blbé k zemi na konektoru a ne k zemi na servu ®

1 — motor k zemi (zem na konektoru serva)

3 — diferen¢né méren motor (sonda 1/20)
4 — proud + vétvi
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Zapnuti motoru at’ jiz na jednu nebo na druhou stranu je stejné. Zde je vidét, ze spodni
tranzistory v H mustku jsou mnohem silnéjsi nez horni (N a P rozdil coZ je b&zné) a ze
horni jsou velmi liné. Pfed sepnutim je motor drzen na 2,5 V pomoci vnitiniho
odporového délice v jedné ptlce H mistku.
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Vypinani induk¢ni zatéze zptisobem, kdy odpojim oba konce a civku necham v ,,lufté je
vyloZené prasarna a tu ji mame moznost vidét. V tu chvili napéti civky leti idealné do
nekonecna v opacné polarite, nez byla pied tim napajena. Pii vypnuti konec civky, ktery
je ptipojen na odporovy déli€ se ho chytne a druhy konec leti vysoko. Ve chvili, kdy
napéti na civce (na druhém konci nez délic) vyleti nad prirazné napéti mistku se chytne
tento konec a zaklempuje se a konec civky na dé€li¢i odplave. V té chvili civkou za¢ne
téct proud, ktery ji demagnetuje. Po té co civka ztrati energii se oba konce opét svezou

k 2,5 V, které ur€uje vnitini déli¢. OvSem v dobé, kdy je jeden konec chyceny k dé€lici
zacne silné rezonovat proud do serva. Zde si nejsem jist, ¢im je to zptisobeno. V té dob¢




je civka chycena k stiedu napajeni a druhy konec rozhodné neptesahuje napéti napajeni.
Je mozné, Ze je to CasteCné zpusobené odbuzenim vykonovych bipolari v mtistku
pfipadné rezonanci kapacity v servu s induk¢nosti dratti a kapacitou napajeciho zdroje,
protoze se to stane ve chvily, kdy se skokové snizi proud a napajeni neni ni¢im tlumené.

Z blokového schématu jednoho obvodu urceného pro fizeni serv s komutatorovym
motorem je vidét, ze fidici obvod bohuZzel neumoziuje spojeni pouze spodnich fetl pro
zastaveni motoru a demagnetizaci vynuti. Stejn¢ tak neobsahuje zadné ochranné diody,
které by svedly energii s civky fizené do zdroje (bez prirazu).
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Vce GND

http://pdfl.alldatasheet.com/datasheet-pdf/view/91414/T1I/SN76604N.html
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Pokracovani 2.3.09

Zkousel jsem zjistit, co zpiisobuje zvonéni proudu a napéti pti vypnuti motoru serva W60.
Pfi tom jsem nasel datasheet obvodu pouzitého v servu W-60. W-60 nema ptipojené
antiparalelni diody ptes H mistek, ptesn¢ tak jak jsem predpokladal. Sice tam je néjaky
svod ale nedostatecny — viz dale.
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http://pdfl.alldatasheet.com/datasheet-pdf/view/145733/RENESAS/M52461GP.html
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1 — motor k zemi (zem na servu)

3 — napéti na vstupu serva
4 — proud + vétvi
Prvni pokus byl pfipojeni keramického kondenzatoru 47uF/6V.
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Kondenzator zvonéni zatlumil. Dal§im testem bylo pfipojeni ¢tyf antiparalelnich diod od
motoru k napéjeni (kondenzator ptipojen stale)
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Nyni je napéti na motoru pii odpojeni kone€né omezené a induk¢énost se demagnetizuje
do vstupniho zdroje. Napéti ziistane omezené na hodnot¢ o +0.7V vyssi nez Viy a mensi
0 -0.7V (odpovida pouziti obycejnych diod). Demagnetizované energie se uloZzi

v kondenzatoru na vstupu serva proud a neputuje do zdroje.
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Po odstranéni kondenzatoru na vstupu serva se opét objevi zvonéni a na konci
proudového zvonéni (4) je vidét proudovy impuls, ktery se §ifi od demagnetizovaného
vinuti do zdroje.

Na vstup serva prip4j en pouze elektrolyticky kondenzétor‘ 470uF a antiparalelni diody.
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Zvonéni je zcela zatlumeno, proud kabelem serva klesa pomaleji, protoze se kondenzator
na vstupu serva nabiji na vyss$i napéti (pted tim bylo niz$i o ubytek na dratu pii zatizeni
motorem).



Nyni je pouze elektrolyticky kondenzator ptipojen ke konektoru serva a antiparalelni
diody zustavaji.
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Kondenzator na konci servokabelu evidentné plni sviij ucel také, pékné zatlumi zvonéni.
Po jeho odpojeni je tu opét silné zvonéni.

Tek Fun . =l — — . . . Trig?: .

:

P

(@@ z.00V @ 200V 200mv 200mA & ) (20.0us 5.00G575 -96.0mA
i+~ 400.000ns 10M points

Stejné dvé méteni pro akumulator
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Zaveér: Cim dal vic mi pfipada, Ze toto zvonéni je zptisobené fizenim vykonovych
tranzistortl. Casteéné to mize byt vidét na obrazku nad na pribéhu 2, kde je pii vypnuti
vidét prapodivny drop synchronni s prvnim proudovym poklesem a vzriistem napéti.
Mozna zde dochézi k chvilkové demagnetizaci motoru, ale pouze kratky okamzik, ktery
,nakopne* rezonan¢ni obvod sloZeny z indukénosti ptivodi od zdroje k servu a kapacity
zdroje. Chtélo by to jest¢ dalsi méteni (budici proud tranzistord, proud motorem atd), aby
se dala pficina lépe lokalizovat, ovSem u takto malého serva je to drobet otrava diky
velikosti komponent.



Zatlumeni kondenzatorem na vstupu serva nebo na konektoru serva v podstaté absorbuje
energii z demagnetizace a ta se nedostane ke zdroji stejné tak rozd€li indukcEnost
ptivodnich vodici. K lep§imu zatlumeni dochdzi pii pfipojeni kapacity ptimo do serva,
ovSem vzhledem k velikosti je mozné rozd¢lit kapacitu do serva a k servokonektoru
(pfijimaci).

Toto je popis jednoho konkrétniho serva (s problémem zvonéni), jiné nemam k dispozici
a proto nemohu toto feseni a problém globalizovat pro vSechny typy. Z tabulky k ¢lanku
Serva a ruseni znovu a znovu (RCR2/2009) od pana Potenského, toto servo vychazi velmi
dobfe. Otazka je co se déje u téch ostatnich a mnohem horsich kust. Bohuzel k nim
nemam piistup.
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